Тема проекта «Соль как необходимый продукт для жизни »

Введение

Важную роль в нашей жизни играет соль. Данная тема является актуальной потому, что как бы хорошо не работала организация, какие бы замечательные товары и услуги она ни производила, все это теряет смысл, если кроме некоторого круга людей никто не знает о достижениях. Наша задача - сделать так, чтобы о фирме и выпускаемой продукции узнали, что и является целью продвижения товаров на рынок.

      Проект направлен на популяризацию и повышение престижа производимой продукции предприятия  нашего города. Именно поэтому была выбрана данная тема проекта «Соль как необходимый продукт для жизни». 

Продвижение товаров - естественный инструмент экономики и важный регулятор рыночной системы.

            При разработке системы продвижения товара для конкретного предприятия необходимо знать нужды, запросы потребителей в рамках целевого рынка; как сконструировать и испытать товар с нужными для этого рынка потребительскими свойствами; как посредством цены донести до потребителя идею ценности товара; как простроить систему сбыта товара; как рекламировать и продвигать товар на рынке.
1. Сфера деятельности организации
 Соль — необходимый строительный материал для человеческого организма. Каждая наша клетка — это микроскопическая ионная электростанция, и ее работа зависит от многих вещей, в том числе и от присутствия солей. Солевой дефицит может привести к истощению клеток, что чревато отеками конечностей и внутренних органов, ослаблением кровяного давления. Замедляются процессы мышления, падает двигательная активность желудочно-кишечного тракта и желчных протоков. Соль поддерживает в человеческом организме гидроминеральное равновесие, регулирует давление и объем крови, способствует пищеварительным функциям.


Открытое акционерное общество "Мозырьсоль" входит в состав концерна БГК "Белгоспищепром". Появилось оно на карте Беларуси в 1982 году на базе огромных залежей каменной соли, открытых в 1975 году недалеко от города Мозыря. Днём рождения предприятия считается 21 декабря 1982 года - день, когда была выпущена первая продукция. ОАО "Мозырьсоль" является одним из самых молодых предприятий в своей отрасли. За время своего существования ОАО "Мозырьсоль" не только подтвердило обоснованность своего "рождения", но и смогло занять ключевые позиции среди производителей вакуум-выварочной соли на территории СНГ и Европы.
Сырьевой базой производства является Мозырское месторождение каменной соли, разведанные запасы которой исчисляются сотнями миллионов тонн. Месторождение, ставшее отправной точкой создания ОАО «Мозырьсоль»(1967 г.), представляет собой куполовидное поднятие, состоящее из сложно чередующихся пропластков нерастворимых пород и далее соли. Глубина залегания соли колеблется от 600 до 1250 метров. Добыча соли производится бесшахтным способом — подземным растворением водой соленосной толщи. Процесс добычи соли начинается на расстоянии 3-х километров от основной промышленной площадки на рассолопромысле, где пробурено 13 скважин. Через них подается вода, размывающая соль в месте залегания, а насыщенный таким образом рассол поднимается на поверхность посредством рассолопроводов подается на основную площадку. 
Здесь насыщенный раствор постепенно очищается от механических примесей, солей кальция и магния и подается на выпарку. После этого солепульпа сгущается, центрифугируется, в результате чего получается соль с остаточной влажностью 3%. Затем вводится антислеживающая добавка (ферроцианид калия) и сушильные установки доводят этот полуфабрикат до конечной кондиции сухой соли экстра «Полесье» с остаточной влажностью около 0,1 %. Благодаря высокой степени очистки исходного рассола и специальным приемам ведения технологического процесса, производится продукт с содержанием основного вещества натрия хлора не менее 99,7 %.

3. Применение соли

Итак, в первую очередь, конечно, соль используется в кулинарии. Очень широко люди используют соль при консервировании и солении пищевых продуктов: рыбы, мяса, овощей, грибов и т. д. Дело в том, что соль имеет уникальное свойство - убивать бактерии и микробы, которые вызывают гниение и порчу продуктов. На этом же свойстве основано производство мясных и рыбных консервов. Такие продукты очень долго не портятся, долго хранятся и могут применяться в пищу даже через несколько недель после их приготовления.

    Кроме того соль также является веществом , которое широко применяется в промышленности. 

Она является основой для производства химических продуктов, на базе которых изготовляется множество пластмасс, алюминий, бумага, мыло, стекло.   

             Соль используют при обработке мехов и кож. Благодаря этому мы имеем кожаную обувь, теплую зимнюю одежду. А задумывались ли мы, что в их появлении участвовала соль?

                Соль используется при  изготовлении солевых батареек и всевозможных фильтров. 

                 В химической промышленности соль используют для получения соды, хлора, соляной кислоты.

4. Методы продвижения товара

1.Увеличить количество стран, с которыми предприятие будет сотрудничать 

На сегодняшний день 81% продукции уходит на экспорт.  Благодаря новым сотрудничествам экспорт продукции может увеличится как минимум на 83 % от всей продукции.

2. Стимулирование сбыта - это виды деятельности и мероприятия, осуществление которых привлекает внимание потребителей, продавцов, посредников к продукции предприятия и стимулирует их к покупке. Помимо рекламы, они включают в себя мероприятия по поддержке торговой активности, персональные продажи, отклики и рекламирование, установление связей с общественностью. Задачи стимулирования сбыта вытекают из задач маркетинга товара. Конкретные задачи стимулирования сбыта будут различны в зависимости от типа целевого рынка  например:

Реклама

Главной функцией рекламы является индивидуализация продукта, то есть выделение его из остальной массы конкурирующих товаров путем подчеркивания какой-либо, свойственной только ему отличительной черты (высокое качество, надежность, умеренная цена, оригинальные потребительские свойства, удобная упаковка и т.д.).

Выставки

Интернет

Каталоги продукции и журналы

Справочники

Торговые и профильные журналы

Торговые ассоциации

Клубы закупщиков

К примеру, я вам приведу крупномасштабную выставку. Задача маркетолога заинтересовать покупателей новой продукции. Представим, маркетолог заинтересовал всех новым видом продукции. Возможно, именно от этой выставки произойдет рост новой продукции…
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3.Рост продукции не может быть совершенным без нового вида продукции.  Новая продукция должна быть всегда   рентабельна. Например, взять новый вид приправ и специй:

Приправа для овощей

Приправа для плова

Приправа для чая

Специи для кефира

возможно  некоторые страны оценят винтажную соль ( смесь соли и вина)

4.Также для роста продукции  необходимо совершенствования обработки заявок 

(Электронные заявки. Клиент может проконтролировать текущее состояние продукции и ее выполнение ( заявки со значком «срочно» выполняются первыми)

5. увеличение продаж благодаря правильному выбору каналов продвижения (магазины, рынки)
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6. Программное обеспечение ( оптимизация трудозатрат)( быстрота и легкость заполнения заявок для более удобного их заполнения)
.

5.Организация сбыта продвижения товара
 Современный маркетинг требует от фирм гораздо большего, чем просто создать хороший товар, установить на него привлекательную цену и обеспечить его доступность для целевых покупателей. Продвижение - это один из аспектов маркетинга, но именно от него зависит, будет товар покупаться или нет. Какими бы замечательными и исключительными свойствами не обладал товар, потребитель о нем не узнает, если не будет запущен механизм продвижения товара.

 Необходимо, чтобы марка и товары предприятия были известны самым широким кругам потребителей. Нехватка рекламы, а также остальных методов системы продвижения товара, отрицательно сказывается как на объемах продаж предприятия, так и на его имидже. Сегодня актуальность продвижения не вызывает сомнения, так как оно играет ключевую роль в развитии рыночной экономики и является её важным элементом.

В данном дипломном проекте была проанализирована деятельность предприятия ООО «Конкорд». В ходе анализа было выявлено, что хотя действия, направленные на продвижение организации, дают результаты, они не достаточны для дальнейшего развития ООО «Конкорд».

Организации в первую очередь необходимо разработать комплекс мероприятий по продвижению товаров. На предприятии ООО «Конкорд» практически отсутствует такой метод продвижения, как стимулирование сбыта, к которому можно отнести экспозиции и демонстрации товаров в местах продажи, стимулирование сферы торговли с помощью скидок, дополнительные услуги, бесплатные сувениры. Кроме этого, большое внимание предприятию следует уделить Интернет-рекламе, поскольку на сегодняшний день это один из самых эффективных методов продвижения.

6. Заключение. Вывод: После всего, что я узнала о соли, я могу твердо сказать, что человек не может обходиться без соли, и что раньше я ошибалась Всем известно, что соль хорошо растворяется в воде, что она используется при приготовлении пищи. Но, при более внимательном изучении соли, я поняла, что знаю о ней мало.  В ходе исследовательской работы я научилась работать с книгами, узнавать из них то, что до меня уже знали другие люди. Я поняла, что самые простые и знакомые вещи могут быть необычными. Изучение соли невозможно провести даже за один год. Хочется узнать, как добывают соль, как она образуется, что еще интересного и удивительного можно сделать с её помощью. В последующем я хочу научиться выращивать кристаллы соли в домашних условиях, а также узнать о влиянии соли на организм человека.

 Заключение

В заключении я проговорюсь еще раз , что соль - это ценный минерал, она встречается в природе в виде галита – хлорида  натрия (Na Cl)  . Это единственное минеральное вещество, которое человек употребляет в чистом виде. Соль имеет кристаллическую форму, и как кристалл имеет несколько граней, так соль имеет различное применение в нашей жизни.

Гипотеза о применении соли только в кулинарных целях не подтвердилась.

 Оказалось, что соль используется не только, как приправа для блюд, а широко  используется  в промышленности, быту, медицине, сельском хозяйстве, на дорогах, в косметологии. Она всегда рядом с нами и «честно нам служит». Проведенные опыты и эксперименты помогли увидеть различные свойства соли. Это поможет мне понять самому и объяснить друзьям, что соль служит человеку не только на кухне. Она «многогранна»  во всех смыслах этого слова.

На базе проведенного анализа  предлагаю  следующие мероприятия :

усовершенствование Интернет-рекламы;

усовершенствование программного обеспечения 
Эффективность предложенных мероприятий составляет 4.4, что является экономически выгодным для предприятия.
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