Номенклатура по курсу «Физическая география материков и океанов»
СЕВЕРНАЯ АМЕРИКА
Моря. Бофорта, Баффина, Гренландское, Карибское, Берингово, Чукотское.
Заливы. Аляска, Амундсена, Гудзонов, Св. Лаврентия, Мексиканский, Панамский, Калифорнийский.
Проливы. Берингов, Девисов, Гудзонов, Флоридский, Юкатанский, Панамский кан,
Острова. Кадьяк, Принца Уэльского, Канадский Арктический Архипелаг, Гренландия, , Бафинова Земля, Ньюфаундленд, Багамские о-ва, Большие Антильские о-ва, Куба, Ямайка, Гаити, Пуэрто-Рико, Ванкувер.
Полуострова. Аляска, Лабрадор, Флорида, Юкатан, Калифорния
Мысы.  Принца Уэльского, Сент-Чарльз, Марьято, Флаттерн.
Орография. Кордильеры, Алеутский хр., Аляскинский хр., г. Мак-Кинли, пл. Юкон, Скалистые горы, Каскадные горы, Долина Смерти, влк.Орисаба, Лаврентийское нагорье, Аппалачи, Панамский перешеек.
Внутренние воды. Реки. Юкон, , Маккензи, Атабаска, Колумбия, Св. Лаврентия, Миссисипи, Миссури, Огайо, Колорадо.
Озера. Большое Медвежье, Большое Невольничье, Виннипег, Верхнее, Мичиган, Гурон, Эри, Онтарио, Большое, соленое.
Номенклатура по курсу «Физическая география материков и океанов»
СЕВЕРНАЯ АМЕРИКА
Моря. Бофорта, Баффина, Гренландское, Карибское, берингово, Чукотское.
Заливы. Аляска, Амундсена, Бутия, Мелвилл, бассейн Фокс, Гудзонов, Джеймс, Унгава, Камберленд, Св. Лаврентия, Мен, Мексиканский, Кампече, Гондурасский, Панамский, Калифорнийский, Бристольский, Нортон, Коцебу, Москитос, Батабано.
Проливы. Берингов, Мак-Клур, Вайкаунт-Мелвилл, Смит, Робсон, Девисов, Гудзонов, Кабота, Флоридский, Юкатанский, Большая Багамская Банка, Наветренный, Панамский кан, Сантарен.
Острова. Датч-Харбр, Кадьяк, Унимак, Принца Уэльского, Канадский Арктический Архипелаг, Архипелаг Парри, о-ва Свердруп,Элсмир, Банкс, Виктория, Сомерсет, Девон, Гренландия, , Бафинова Земля, Саутчемптон, Котс, Мансел, Ньюфаундленд, Лонг-Айленд, Багамские о-ва, Бол. Багама, Андрос, Большие Антильские о-ва, Куба, Хувентуд, о-ва, Флорида-Кис, Ямайка, Гаити, Пуэрто-Рико, о-ва Королевы Шарлотты, арх. Александра, о-ва Прибылова, , Ванкувер, Романо.
Полуострова. Аляска, Бутия, Мелвилл, Лабрадор, Новая Шотландия, Унигава, Флорида, Юкатан, Калифорния, Сапата, Асуэро.
Мысы. Хоп, Барроу, Принца Уэльского, Батерет, Сент-Чарльз, Рейс, Хаттерас, Марьято, Корриентос, Кабо-Фальсо, Мендосино, Флаттерн.
Орография. Кордильеры, хр. Брукс, хр. Ричардсон, горы Кускокуим, Алеутский хр., Аляскинский хр., г. Мак-Кинли, пл. Юкон, горы Селуин, горы Маккензи, горы Св. Ильи, г. Логан, Береговой хребет, Внутреннее плато, Скалистые горы, Береговые хребты, горы Селкерк, хр. Биттеррут, г. Блу-Маунтинс, Каскадные горы, Сьерра-Невада, Долина Смерти, , Большой Бассейн, хр. Уосату, , пл. Колорадо, пустыня Мохаве, Передовой хебет, Ллано-Эстакадо, пл. Эдуардс, Западная Сьерра-Мадре, Восточная Сьерра-Мадре, Южная Сьерра-Мадре, Сьерра-Мадре, влк. Попокатепетль, влк.Орисаба, Москитовый берег, пл. Озарк, Лаврентийское нагорье, Аппалачи, горы Нотр-Дам, Грин-Маунтинс, Аллеганское пл., пл. Камберленд, Блу-Ридж, Пидмонт, перешеек Теуантепек, Панамский перешеек.
Внутренние воды. Реки. Юкон, Коюкук, Маккензи, Невольничья, Пис, Атабаска, Черчилл, Нельсон, Саскачеван, Норт-Саскачеван, Саут-Саскачеван, Фрейзер, Колумбия, Снейк, Овайхи, Олбани, Каниаписко, Св. Лаврентия, Гудзон, Оттава, Миссисипи, Миссури, Канзас, Иллинойс, Огайо, Теннеси, Камберленд, Ред-Ривер, Арканзас, Норт-Платт, Саут-Платт, Джеймс, Миннесота, Алабама, Саванна, Рио-Гранде,, Колорадо, , Грин-Ривер, Лерма, Бальсос, Усумасинто.
Озера. Большое Медвежье, Большое Невольничье, Виннипег, Виннипегосис, Атабаска, Вулластон, Оленье, Черчилл, Маннитоба, вдхр. Смоллвуд, Верхнее, Мичиган, Гурон, Эри, Онтарио, Ниппигон, Лак-Сёль, Лесное, Мастанссини, Большое, соленое, Мид, Чапала, Нмкарагуа.

